

吉林司法警官职业学院

4月6日学院线上教学督导简报

第16期

4月6日，学院教学督导组根据省教育厅和学院线上教学工作部署，认真履行省教育厅“一日两报”制度和《每日高职院校教育教学信息统计表》日报工作。为强化各教学环节的监督检查和管理工作，确保教学质量，学院教学督导主要进行以下工作：

一、教学基本情况

学院线上教学期间参加线上教学教师总人数为160人，当日参与线上教学教师数为100人，到课率100%，学生总数为6534人，当日参加线上学习学生数为4771人，到课率99%。当日开课100门，融入防疫内容课程节数为86节，线上公共课27门，线上专业课73门。

二、教学督导开展情况

学院线上教学督导组深入课堂巡课、听课，继续严把质量关，教学运行平稳有序，本日共抽查10余课次，对于需要及时反馈的内容已经与相关授课教师进行沟通，现将巡课过程中发现以下几项问题总结如下：

- (1) 个别教师播放的单个视频时间超过40分钟。
- (2) 个别教师没有使用统一的PPT模版。
- (3) 个别教师存在录播+念课件的情况。

三、改进建议

- (1) 使用视频录像授课的教师应该使用微视频+讲解的方式交叉进行，避免全程使用录像。
- (2) 在制作课件时，请教师使用学院制发的统一模版。

(3) 应加强授课知识的深入研究，授课效果有待改善。

四、教师风采

疫情肆虐，线上教学已经进行了四周。应用法律系刘婷婷教授不断地思考、探索、改进适合线上教学的方式方法。她尝试在课前的思政教学环节，由老师说、老师讲改为让学生讲讲自己的抗疫体验和抗疫故事，效果非常好。同学们积极踊跃发言，不仅交流了思想也缓解了紧张焦虑的情绪。刘婷婷教授的《模拟法庭训练》课程是实训课，怎样隔空调动起同学们互动和参与课堂是她主要思考的问题。她积极探索利用翻转课堂，布置同学们都能参与的教学环节，引导同学们由被动听课到主动参与、主动思考。刘婷婷老师挖掘有利于培养和训练学生科学思维方法和思维能力的內容，教会学生用正确的立场观点方法认识并分析问题，让学生深刻认识世界、理解中国、增强民族自信心和社会责任感。



---应用法律系供稿

学院线上督导组

2022年4月6日